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На початку листопада в Києві відбувся форум тваринників «UKRAINIAN 
LIVESTOCK SUMMIT 2024», на якому обговорювались наслідки війни, 

проблеми та перспективи розвитку галузі. Тваринництво в Україні нині 
становить 30-35% від загальної частки агропромислового комплексу. Десять 

років тому аграрії ставили за мету виробляти щорічно до 10 млн тонн м’яса та 25 
млн тонн молока. Однак через різні причини ці плани не вдалося реалізувати до 

початку війни. За час повномасштабного вторгнення аграрний сектор зазнав 
прямих збитків на понад 10 мільярдів доларів. Зокрема, окупація територій, 
військові дії, руйнування господарств та спалахи епідемій призвели до значного 

зменшення поголів’я тварин, що негативно позначилось на всіх секторах 
тваринництва — птахівництві, свинарстві, вирощуванні великої рогатої худоби 

(ВРХ) та вівчарстві. 
На сьогодні вівчарство в Україні є однією з найбільш екстенсивних галузей 

тваринництва, що спричинило низьку продуктивність і прибутковість цієї сфери. 
Світова практика не знає таких випадків скорочення поголів’я та виробництва 

продукції в жодній галузі тваринництва, навіть у кризові періоди, як це сталося 
в українському вівчарстві. 

Розвиток вівчарства завжди був тісно пов'язаний із соціально-
економічними умовами та станом розвитку суспільства, а також його 

виробничими можливостями. Світове вівчарство, з історичної точки зору, 
постійно адаптувалось під впливом економічних змін, ринкової кон’юнктури, 
технологій виробництва та переробки продукції. 

Сьогодні вівчарство в багатьох країнах, включаючи Україну, переживає 
значні зміни. Зростаючий попит на баранину, зокрема на ягнятину, стимулює 

розведення м’ясних порід овець, таких як тексель, німецька м’ясна чорноголова, 
блюден, шароле, лімузин, олібе, дорпер, суффолк, мериноландшаф та інші. Ці 

породи відзначаються середньою плодючістю та швидкою стиглістю: вже у 4 
місяці їхня маса може досягати 40 кг при середньодобових приростах 450-500 г. 
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За останні 35-40 років, в умовах стабільного рівня виробництва вовни, обсяги 
виробництва м’яса та овечого молока зросли на 70-80%. 

Вівчарство в Україні також зазнало впливу глобальних змін. Воно 
розвивалося в контексті світових ринкових трендів і потреб населення у різних 
видах продукції вівчарства. Проте за останні роки галузь пережила значний 

занепад через різні об'єктивні та суб'єктивні фактори, зокрема,  через не завжди 
обґрунтовані зміни в економічній значущості окремих видів продукції. Як 

результат, зменшилося поголів’я овець і кількість виробленої продукції.  
Вівчарство нині стикається з необхідністю не лише адаптації до ринкових 

умов і реформування галузі, але й із проблемою виживання. Продукція стала 
менш захищеною в економічному плані, неконкурентоспроможною і втратила 

значну частину ринків збуту, тоді як попит на вовну значно знизився. Отже, 
основним завданням для відродження вівчарства є відновлення  поголів’я овець, 

підвищення їх продуктивності та впровадження технологій, які б забезпечили 
конкурентоспроможність галузі. 

Найбільш розвиненими регіонами вівчарства в Україні є Одеська, 
Закарпатська та Донецька області, де питома вага овець у загальній кількості по 

Україні становить відповідно 23,6%, 7,9% і 4,8%. 
Для максимального використання потенціалу племінних тварин і 

підвищення продуктивності товарного вівчарства в Україні розроблена система 

розведення овець, яка враховує породне районування в різних регіонах. Однак, 
існуюча система породного районування не завжди дотримується, і основною 

причиною цього є необґрунтоване ввезення іноземних порід овець, що не завжди 
відповідають умовам українського господарювання. Такі породи не тільки не 

реалізують свій генетичний потенціал, але й у деяких випадках шкодять, що 
знижує ефективність галузі вівчарства. 

Зменшення економічної значущості вовни призводить до низьких цін на 
неї, що вимагає переорієнтації вівчарства на м’ясну продуктивність. Баранина є 

однією з найбільш цінних видів м’яса і користується підвищеним попитом як на 
світовому ринку, так і серед українських споживачів. 
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